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　　議事日程第 1号

　　　　令和 5年 7月 1 9日（水曜日）午前 9時 3 0分開議

第 1 　会議録署名議員の指名

第 2 　会期の決定

第 3 　第 7 2 号議案

　　本日の会議に付した事件

日程第 1 　会議録署名議員の指名

日程第 2 　会期の決定

日程第 3 　第 7 2 号議案　変更契約の締結について

令和 5年加茂市議会 7月臨時会会議録（第 1号）

7月 1 9日
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午前 9時 3 0分　開会

○議長（白川克広君）　これより令和 5年加茂市議会 7月臨時会を開会いたします。

午前 9時 3 0分　開議

○議長（白川克広君）　直ちに本日の会議を開きます。

　日程第 1　会議録署名議員の指名

○議長（白川克広君）　これより日程第 1、会議録署名議員の指名を行います。

　会議録署名議員は、会議規則第 8 6条の規定により、議長において、 9番、佐藤俊夫議員、 1 0番、森

川豊議員、 1 1 番、滝沢茂秋議員を指名いたします。

　日程第 2　会期の決定

○議長（白川克広君）　次に、日程第 2、会期の決定を議題といたします。

　議会運営委員会における今期臨時会の運営について、審査の結果を委員長より報告を求めます。

〔議会運営委員長　樋口博務君　登壇〕

○議会運営委員長（樋口博務君）　おはようございます。ただいまから議会運営委員会の結果を報告いたし

ます。

　本日 7月臨時会が開催されますので、去る 1 3日、議会運営委員会を開催し、次のとおり決定いたしま

したので、皆様方の御賛同をお願いいたします。

　会期は、本日 1日といたすことになりました。

　議事日程につきましては、皆様方のお手元に配付してあります順序によってこれを行い、議案 1件は即

決をお願いすることに決定した次第であります。

　以上をもちまして、議会運営委員会の結果報告を終わります。

○議長（白川克広君）　お諮りいたします。

　今期臨時会の会期については、議会運営委員長報告のとおり、本日 1日といたしたいと思います。なお、

議事の運営につきましては、議会運営委員長報告のとおり取り計りたいと思います。これに御異議ござい

ませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（白川克広君）　御異議なしと認めます。よって、今期臨時会の会期は、本日 1日と決定いたしまし

た。

　なお、議事の運営につきましては、お諮りのとおり決しました。

　市長の挨拶

○議長（白川克広君）　次に、市長より招集の挨拶があります。
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〔市長　藤田明美君　登壇〕

○市長（藤田明美君）　おはようございます。令和 5年加茂市議会 7月臨時会をお願いしましたところ、御

出席くださいまして、ありがとうございます。

　まずもって、昨今大雨の影響により、日本各地で水害、災害が発生しております。被災された皆様に心

よりお見舞い申し上げますとともに、被災地の一日も早い復旧、復興を、そしてお亡くなりになられた方

々の御冥福を心よりお祈り申し上げます。今のところ、加茂市に応援要請等は来ておりませんけれども、

そういった要請が来た場合は最大限協力してまいりたいというふうに考えております。これは、被災地の

一日も早い復旧、復興に貢献したいということと、職員の経験値を上げるためにも非常に重要なことだと

いうふうにも思っておりますので、積極的に取り組みたいというふうに考えております。

　また、本日の議会の議題ですけれども、 6月議会でも御説明させていただきましたが、石川小学校の耐

震改修工事についての契約変更となります。

　また、本議会終了後、全員協議会でも様々な御意見がきっとあるであろう協議題たくさんあると思いま

すので、忌憚のない御意見を聞かせていただければと思います。本日はどうぞよろしくお願いいたします。

　日程第 3　第 7 2号議案

○議長（白川克広君）　次に、日程第 3、第 7 2号議案変更契約の締結についてを議題といたします。

　当局の説明を求めます。

〔市長　藤田明美君　登壇〕

○市長（藤田明美君）　ただいま上程になりました議案の概要を御説明いたします。

　第 7 2号議案は、変更契約の締結について御承認をお願いするものです。これは、石川小学校（校舎）

耐震改修工事について工事を実施した結果、設計の一部を変更して実施する必要があるため、請負契約の

変更契約を締結するものです。

　提案いたしました議案の概要は以上です。よろしく御審議をお願い申し上げます。

○議長（白川克広君）　当局の説明が終わりました。

　お諮りいたします。ただいま議題となっております第 7 2号議案については、会議規則第 3 7 条第 2項

の規定により、委員会への付託を省略いたしたいと思います。これに御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（白川克広君）　御異議なしと認めます。よって、第 7 2号議案については委員会への付託を省略す

ることに決しました。

　暫時休憩いたします。

午前 9時 3 7 分　休憩

午前 9時 5 9 分　開議

○議長（白川克広君）　休憩前に引き続き会議を開きます。

　ただいま議題となっております第 7 2号議案について、これより質疑に入ります。質疑ありませんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（白川克広君）　質疑なしと認めます。
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　これをもって質疑を終結いたします。

　これより討論に入ります。討論ありませんか。

〔「なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（白川克広君）　討論なしと認めます。

　これをもって討論を終結いたします。

　これより第 7 2号議案変更契約の締結についてを採決いたします。

　お諮りいたします。本案は原案のとおり可決することに御異議ございませんか。

〔「異議なし」と呼ぶ者あり〕

○議長（白川克広君）　御異議なしと認めます。よって、本案は原案のとおり可決されました。

○議長（白川克広君）　以上で本 7月臨時会に付議されました案件は全部終了いたしました。

　市長より閉会の挨拶があります。

〔市長　藤田明美君　登壇〕

○市長（藤田明美君）　まずもって、本議会に提案いたしました議案につきまして御承認いただきまして、

ありがとうございました。

　先ほどの全員協議会でも議論があったのですけれども、昨今の急激な物価高騰に対しまして、やはりこ

れからの市政運営にも非常に大きく影響が出てくるだろうなというふうに思っております。今加茂市にお

きまして、公共施設も見直しをしているところではありますが、仮に、加茂市、田上町の組合の施設も含

めまして、新設をしたり、更新ですね、または改修等必要なものも出てくるかもしれないというふうには

思っておりますが、この物価高騰前の価格であればもしかしたら建てられたものが、今現状の物価高騰し

ている中では非常に厳しくなってくるものも出てくるだろうなというふうに認識しております。こういっ

た中で、見直しもしていかなければならないところも出てくるのかなというふうには思っておりまして、

これまでの方針ともし変わるようなことがあれば、速やかに議員の皆様にもしっかり報告をしてまいりた

いというふうには考えております。そういったところは、きちんとした数字も必要だというふうにも思っ

ておりますので、そういった御報告できるときが来れば、またそういうところをしっかりやってまいりた

いというふうに思っております。

　また、冒頭災害のことについてちょっと触れさせていただいたのですけれども、議員の皆様も御承知の

とおり、また報道もしていただいたのですが、加茂市の自主防災組織の組織率は低く、現在市の総務課の

防災係で地域の皆様と連携して設置のサポートをしているところです。これは、組織率を上げることが目

的ではありません。自主防災組織の結成することで地域の防災力を向上し、いざ災害が起きても逃げ遅れ

る方が出ない安心、安全な地域、総合計画の基本方針で申しますと、災害に強く安全に暮らせるまち、こ

れをつくることが目的です。組織率が低いということで、じゃ何が問題かといえば、私は大きく 2点ある

というふうに思っております。 1点目が、まず平時による練習量が圧倒的に足りていない。組織がないと

いうことで、やはり訓練が足りていないということ。結果として、やはり年々激甚化、また頻発化してい

る災害に対しての意識の変革が追いついていかないということ、これがまず 1点目に挙げられると思いま

す。 2点目、自力で避難が困難な方、避難行動要支援者を誰がどう避難させるかというところがまだはっ

きりしていないところがあり、やはり逃げ遅れる方が出てくる可能性が非常に高いというところを危惧し
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ておりまして、この 2点が組織率が低いということで課題になっているのではないかなというふうに思い

ます。市民の皆様には、自分の命は自分で守るということ、自分たちの地域は地域の助け合いの力で守る

ということ、自助、共助の考え方を理解していただきたいというふうに思っておりますし、市としてもや

はりそういった情報発信をしっかりやってまいりたいというふうに考えております。

　市の職員も、いざ災害が起きたときに地域に入り、助けに行きたいという気持ちはありますけれども、

必ずしもそれが十分にできるとは限りません。そういった中で、今日こうやってお話しさせていただいた

のは、議員の皆様におかれましても、もし地域でいざ災害が起きたときに市が、市役所の職員が助けに来

てくれるのじゃないか、また市がバスを出してくれるのではないか、まだそういった思いを持たれている

方がいらっしゃいます。それはそうではないのだというところを、もしそういう声を聞いた場合にしっか

りそうではないということを、やはり自分の命は自分で守るのだということ、そのために日頃の備えが非

常に重要なのだということ、ハザードマップも見ておくこと、地域で話合いを持つということ、そういっ

たことがすごく重要なのだということをぜひ伝えていただきたいなというふうに思っております。市とし

てもやるべきことをしっかりやっていきまして、地域の防災力の向上のために努めてまいりたいと思って

おりますので、今後ともどうぞよろしくお願いいたします。本議会どうもありがとうございました。

○議長（白川克広君）　これにて令和 5年加茂市議会 7月臨時会を閉会いたします。

午前 10時06分　閉会
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